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Что Вы знаете о ВИЧ-инфекции
Как и большинство людей, Вы, возможно, уже много слышали о ВИЧ-инфекции. Вы даже можете думать, что знаете  о нем достаточно. И все же, может быть у Вас есть вопросы, на которые Вы не можете дать точного ответа. Возможно, Вы не знаете наверняка, какое поведение действительно рискованное, какое нет. А может быть, Вы до сих пор не решили  относиться  ли  к  ВИЧ-инфекции  серьезно.
    Что  такое  ВИЧ-инфекция ?                                                 
Это опасное состояние, при котором защитная система организма, сопротивляющаяся болезням, разрушается. У людей с ВИЧ-инфекцией на поздних сроках заболевания возникает СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита), когда возникают различные серьезные заболевания, с которыми здоровый организм легко мог бы справиться.

Что  вызывает ВИЧ-инфекцию?        
ВИЧ-инфекция  вызывается  вирусом  иммунодефицита человека :
Если  человек  заражается  ВИЧ, значит  ли  это, что  у  него  СПИД?   

    Человек может быть заражен, но тем не менее, многие годы выглядеть и чувствовать себя здоровым. Вирус постепенно убивает способность организма бороться с болезнями. ВИЧ разрушает белые кровяные тельца, являющиеся частью иммунной системы (защитной системы организма). До сих  пор нельзя однозначно сказать, что у всех  ВИЧ - инфицированных  разовьется СПИД.  Возможно у  большинства   людей с ВИЧ - инфекцией    возникнут  серьезные проблемы  со  здоровьем. 

     ВИЧ-инфекция остается с человеком на всю жизнь и может передаваться другим людям.
Отсутствие или наличие ВИЧ-инфекции в  организме определяется только при тестировании (анализе крови).
     Хотя ВИЧ-инфекция и СПИД являются реальностью  на протяжении уже 15 лет, многие люди ошибочно полагают, что это может случиться с кем-нибудь другим, в другом городе, в другой стране  или с людьми, чье сексуальное поведение отличается  от поведения других людей.
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   ВИЧ  передается  только :

1. Через  кровь, сперму, влагалищное отделяемое и грудное материнское молоко. Поэтому заражение происходит при:

2. Через  совместное  пользование  инструментами  для  введения  наркотиков

3. При  незащищенном  сексуальном  контакте.

4. .От  ВИЧ - инфицированной матери   к  ребенку.

ВИЧ  и  употребление  наркотиков.

Пользование общими шприцами и иглами ведет к опасности заражения ВИЧ-инфекцией или гепатитом В, С. Поэтому откажитесь от употребления наркотиков. Ты должен защитить себя и других и пользоваться только своим инструментом. Если ты не можешь отказаться от внутривенного введения наркотиков, ты должен защитить себя и других и никогда не пользоваться общим инстру​ментом. Если ты все-таки пользуешься общим инструментом, тщательно очищай его. Если нет возможности делать это специальными средствами, то в исключительных случаях можешь очистить инструмент, дважды промыв раствором хлорки еще раз водой, тщательно смывая хлорку. Выпрыскивай раствор в раковину. Если нет хлорки, мо​жешь использовать мыльный раствор.

ВИЧ-инфекция и вирусные гепатиты В и С - инфекционные заболевания, которые также могут передаваться при незащищенном сексуальном контакте. Поэтому всегда пользуйтесь презервативом, чтобы защитить не только себя, но    и других.
Пользование  одним  лезвием, иглами. 
Все, что может порезать кожу, может служить средством передачи ВИЧ, перенося кровь от одного человека к другому. Поэтому никогда не пользуйся с кем-нибудь любым инструментом, который может порезать кожу. А это:
· иглы и другой инструмент для инъекций;
· лезвия и одноразовые станки;
· иглы для татуировок;
•   режущий инструмент;
•
сексуальные игрушки, на которых может  быть кровь. 

ВИЧ  не  передается  при  бытовом  контакте !   

     Работа или совместное проживание с зараженными людьми не связаны с какой-либо опасностью.
Не опасны посещения общественных мест, поездки в транспорте, купание в бассейнах, пользование общей посудой, рукопожатия, прикосновения, объятия.  

Вирус не передается по воздуху: не опасны кашель и чихание, укусы кровососущих насекомых.
